

ОЛЕКСИД

● Газета издается с марта 1933 г.
● ВТОРНИК, 28 декабря 1995 г., № 145 (7527).
● Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Ускоренными темпами

К декабрю этого года Дельгейский леспромхоз выпустил товарной продукции на сумму 2187586 тысяч рублей, причем за ноябрь произведено товарной продукции на 271080 тысяч рублей, а точнее 500 кубометров пиломатериала и по 200 кубометров деловой древесины и др.

Всего же Дельгейским леспромхозом с начала года произведено 16,6 тысячи кубометров деловой древесины, что на 1100 кубометров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На счету коллектива также 3,8 тысячи кубометров пиломатериала, что в 9,5 раза больше, чем за аналогичный отрезок минувшего года.

Созданный коллективом рабочий задел вселяет надежду, что в новом году лесозаготовители будут трудиться ритмично.

Созданный коллективом рабочий задел вселяет надежду, что в новом году лесозаготовители будут трудиться ритмично.

Цех агрофирмы

Читатели нашей газеты знают, что мясомолкомбинат сейчас входит в состав агрофирмы «Олекминская». По итогам одиннадцати месяцев нынешнего года предприятием выпущена 91 тонна мяса и субпродуктов первой категории, 15,5 тонны мясных полуфабрикатов.

Начал коллектив и производство колбасы, которой выпущено к декабрю 56,4

тонны. Продолжает цех агрофирмы поставлять олекминчанам цельномолочную продукцию и масло, которых произведено, соответственно, 404,2 тонны и 30,9 тонны.

Вся эта продукция не залеживается, уходит, как говорится, нарасхват. К тому же, качество местной колбасы, конечно же, превосходит привозную. Да и цена умереннее.

Продукция пищевиков

По итогам одиннадцати месяцев ПТО «Нюрбусун» работает ритмично и даже по некоторым позициям превзошло показатели минувшего года. Так, пищевиками выпущено 1467 тонн хлебобулочных изделий. А за ноябрь предприятием поставлено в торговую сеть 131 тонна.

Предприятие к декабрю выпустило 40,7 тонны кондитерских изделий.

Налажен в объединении и выпуск безалкогольных напитков, которых произведено в прошлом месяце тыся-

чу дали. Пищевиками выпущено 11,3 тысячи дали горьких настоек, что на 3,1 тысячи дали больше, чем за соответствующий период прошлого года. С аналогичным опережением сработало предприятие и по выпуску водки, которой произведено на 4,6 тысячи дали больше, чем за соответствующий период минувшего года.

В преддверии нового года пищевики продолжают поставлять в торговую сеть улуса товарную продукцию.

Наш. корр.

Мало - помалу

О том, что животноводство улуса скатывается в бездну, из которой практически нельзя вырваться, мы уже писали. К стати говоря, в предыдущем сельхозобзоре упоминали и о тех хозяйствах, которые, несмотря на сегодняшние экономические трудности, умудряются не только «выживать», но и жить. Так, в совхозе «Рассвет» за одиннадцать месяцев сумели довести продуктивность каждой коровы до 2212 килограммов,

тогда как за соответствующий период прошлого года этот показатель составлял 2104 килограмма.

Со значительным опережением соответствующего уровня прошлого года сработали и животноводы молочно-варных ферм 2 Нерюктайинского отделения ТОО «Димитровское», совхозов «Дабанский», «Хоринский», «Троицкий», «Токкинский».

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Директор упорно меня не замечает

Наш директор школы Семен Анатольевич Иванов молчит, как восточная невеста, давшая обет молчания и стыдливости. Его не слышно и не видно. Вроде бы человек есть, и вроде бы его нету. А между тем дни бегут, жизнь не стоит на месте. Детишки учатся, учителя мучаются. Вот уже зима, а в школе холодно. Школа под угрозой заморозков. Надо что-то сделать, а наш директор, как младенец, похоже, стесняется. Надо бы начать работу по-настоящему, а для этого не хватает осветительных ламп, тряпок, бумаги и т. д.

Я инвалид 2 группы, мне положено помочь. Это не акция милосердия, это государственная обязанность. Всем работающим инвалидам, пенсионерам обязаны помочь коллективы, где они работают. Так было раньше, так должно быть и сегодня. Поэтому я жду дружественную помощь со стороны родного коллектива, но, видимо, не дожусь, так как наш новый директор упорно меня не замечает. А мне, хоть убей, не хочется унывать по поводу физического недостат-

ка и нездоровья своей семьи.
Р. ИВАНОВ.
с. Кыллах.

ОТ РЕДАКЦИИ. В таком положении, видимо, не только Кыллах. Выделяемых школам финансов не хватает даже на заработную плату. Начальник улусного управления народного образования Н. П. Кузьмина при всякой возможности напоминает об отсутствии средств на ремонт школьных помещений, на приобретение мебели и учебных пособий, на оказание коммунальных услуг. К сожа-

ГОТОВЯСЬ К ВЕСНЕ

Успокаиваться рано

Зима—самое ответственное время в хранении семенного картофеля. В общей сложности на хранение в этом году заложено 1910 тонн семян при потребности 1630 тонн. Надо сказать, что их состояние не вызывает тревоги, но беспокоит то, что вопросу семеноводства в хозяйствах не уделяется должного внимания. Только этим можно объяснить тот факт, что картофель в хранилищах заложен в основном не сортовой. Результаты клубневого анализа показали, что весь семенной материал некондиционный по болезням. Несмотря на это, работа по обеспечению хозяйств сортовыми семенами не налажена. В улусе имеется лишь 40 процентов сортовых районированных семян, да и те находятся лишь в двух хозяйствах—в совхозе «Нерюктайинский» и КП «Саянхятахское».

Весной текущего года ТОО «Димитровское» приобрело 12 тонн картофеля сорта «Прикульский-ранний» III репродукции. По результатам полевой апробации посадки были признаны сортовыми, не случайный и урожай был получен хороший. Требовалось лишь убрать его и отдельно заложить. К сожалению, сделано этого не было. Сортовой картофель смешали с рядовым. А ведь именно сортовой фонд является одним из главных факторов

получения гарантированного урожая.

Согласно требованиям семеноводства в каждом хозяйстве должно отводиться под семенные участки не менее 25 процентов, в зависимости от урожайности всей посадочной площади. Здесь необходима особая агротехника возделывания. В частности, своевременное и качественное протравливание семян фунгицидами, 3,5-процентной водной суспензией препарата ТМТД или 3,7-3,8-процентной суспензией цинеба. На 1 тонну клубней расходуется 50-70 литров жидкости. В суспензию фунгицидов добавляется медный купорос и борная кислота 0,02-процентной концентрации. При уходе за всходами во время вегетации растений необходимо делать 2-3 сортофитопрямки, при которых удаляют все больные растения вместе с клубнями. Скашивание же ботвы обязательно за 2 недели до начала уборки. Собранные с семенного участка клубни высаживаются на следующий год уже для получения товарного картофеля.

Агрономическим службам хозяйств следует помнить, что из-за неправильного ведения семеноводства, пренебрежения к специальным семеноводческим требованиям возрастает опасность и большого отхода семян во время зимнего хране-

ния. Позади лишь 4 месяца со дня закладки семян на хранение. Только путем строгого соблюдения температурного режима, умелого использования систем активного вентилирования в закромах, можно достичь наименьшей потери семенного картофеля. В будущем же, постоянно совершенствуя систему семеноводства, можно добиться закладки на семена более здорового, полноценного семенного материала, что естественно, позволит увеличить продуктивность полей.

Л. ИВАНОВА,
начальник госсеминаспекции.

Олекминский филиал ГП «Сахателеком» доводит до сведения юридических лиц—потребителей услуг связи, что договора на предоставление услуг связи на 1996 год будут заключаться филиалом по доверенности от лица Государственного предприятия «Сахателеком». Это вызвано наличием у филиала большой дебиторской задолженности клиентуры и одновременно приказом ГП «Сахателеком» № 168 от 27.11.95 г. однозначно определено, что договоры, с потребителями услуг связи, имеющими задолженность, заключаться не будут, а номера телефонов используются по усмотрению филиала.

Из писем в редакцию

СТОЯТ РЯДОМ ДВА МАГАЗИНА

Уважаемая редакция! Прошу опубликовать мое письмо. Надеюсь, что его прочтут руководящие лица агрофирмы «Олекминская», т.к. дозвониться я не смогла.

Было это 19 декабря. Пошла я в магазин «Искра» покупать свиную голову. Взяла продавца и говорит: десять килограммов. Заплатила я 38 тысяч рублей. По пути домой встретила знакомую. Она посмотрела на мою покупку и говорит: не может быть, чтобы здесь было десять килограммов, от силы пять-шесть. Зашли мы с ней в магазин «Кооператор», попросили продавца взвесить. Знакомая оказалась права: голова весила 6 кг 510 г.

Я вернулась в «Искру», говорю продавцу, что меня обсчитали. Она грубо, без тени

смущения, возвратила мой кровные 13260 рублей и даже не извинилась.

Вообще продавцы в этом магазине очень грубые, лишней раз не хочется заходить, но, как говорят, нужна заставка. Вот рядом частный магазин «Фортуна» не идет ни в какое сравнение с «Искрой». Какие там вежливые продавцы, слова грубого от них не услышишь, всегда встретят с улыбкой. Иной раз не хочешь, а купишь что-нибудь.

Прочитала в газете выступление И. Басанова «Непопулярный, но необходимый шаг». Он пишет, что приходится сокращать высококвалифицированных специалистов с высшим торговым образованием. Я подумала: вот таких кадров и не хватает

фирменному магазину «Искра». Ведь не секрет, что продавцами там работают (извините меня) вчерашняя техника, агент Госстраха, которые не только губят...

Хочется узнать, какие есть органы контроля, защищающие права покупателей, и что думать по этому поводу читателям.

Г. КЛИМЕНТОВА,
многодетная мать.
г. Олекминск.

С НАСТУПАЮЩИМ РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ

ПОЗДРАВЛЯЕМ всех православных христиан и жителей! С радостью сообщаем, что наша церковь после долгих трудов будет теперь постоянно работать. В храме тепло, уютно.

30 декабря в субботу в 11 часов дня—освящение иконостаса и благодарственный молебен, в 16 часов—всенощное бдение. По окончании—исповедь.

31 декабря в 10 час. утра божественная Литургия Иоанна Златоуста. По окончании Литургии—молебен на Новый год, в 16.00—вечерня.

В пятницу, 5 января с 10 часов утра праздничная рождественская служба, в 16 часов—вечерня, по окончании—исповедь.

Таинство крещения будет проводиться по субботам каждую неделю.

Да благословит вас Господь!
Церковный совет.

Что мы пьем и едим

СЕГОДНЯ МЫ открываем на страницах нашей газеты новую рубрику «Человек—окружающая среда—здоровье—экономика». Рубрика эта объединит материалы, посвященные вопросам эколого-экономической политики Правительства нашей республики. Основной целью этой политики, как всем нам хорошо известно, является обеспечение экологической безопасности ныне живущего и всех будущих поколений Республики Саха, чтобы, как сказано в древнем эпосе олонхо:

На благодатной Срединной Земле
На медной равнине ее,
На золотой вершине ее,
На тучном теле ее,
Изобилием всяческим одарен,
Непоколебимой судьбой наделен,
Дружной семьей окружен,
Счастливо жил и творил века
Дитя Природы—Человек.

Современные взгляды на вопросы экологии тесно связаны как с экономикой страны, так и с проблемами общей культуры, образованности населения. Ведь экологическая безграмотность усугубляет кризис среды обитания, окружающей нас с вами. Поэтому перед всеми, кто занимается вопросами образования и воспитания, стоит проблема создания эффективной системы экологического всеобуча. В 1994 году Правительством республики принято распоряжение о системе непрерывного экологического образования и воспитания. Уже разработана концепция данной системы, на основе которой создается Региональная комплексная программа непрерывного экологического образования. Почти во всех школах улуса созданы экологические кружки, которые с удовольствием посещают ребята. А некоторые из школ избрали для себя экологическое направление. Об опыте их работы будет рассказано в последующих выпусках нашей новой рубрики. Много делает для ликвидации экологической безграмотности коллектив Олекминского заповедника, в частности, экологическое объединение «ЭКОС».

Сегодня мы предлагаем вниманию читателя подборку, подготовленную объединением «ЭКОС».

Сегодня не всегда с уверенностью можно сказать, что мы знаем все составляющие продукты, которые употребляем в пищу. Но уж, казалось бы, о молоке и мясе мы знаем достаточно для того, чтобы не задумываться об их безвредности для организма.

Но... Изменяющаяся обстановка обитания животных, новые технологические приемы заготовки и хранения кормов, интенсификация химизации сельского хозяйства и, конечно, загрязнение окружающей среды ставят ряд актуальных задач перед специалистами, ответственными за безопасность продукции животноводства и растениеводства.

Олекминская ветеринарная лаборатория проводит бактериологические, химико-токсикологические, микотоксикологические, радиометрические исследования мясных, молочных, рыбных продуктов, а также птицы, дичи, яиц, меда, овощей и фруктов. Также регулярно проводятся исследования различных видов кормов для животных, определяется качество воды.

Наша задача состоит в том, чтобы к потребителю на стол попадал продукт экологически чистый и качественный.

Ветспециалисты следят за тем, чтобы животными на мясо забивали по истечении определенного срока после профилактических прививок и применения некоторых лекарственных препаратов. Для получения чистого продукта животноводства не менее важно качество потребляемых кормов и воды.

Наиболее распространенными ядами во внешней среде и в первую очередь в воде являются пестициды. Надо отметить, что в последнее время участились случаи отравления животных. Для профилактики отравлений необходимо строго соблюдать правила учета, хранения, транспортировки и использования вредных веществ.

Получение и отпуск пестицидов необходимо учитывать в специальном журнале, очень важно периодически проводить проверку их учета, хранения и использования в хозяйстве. Хранить пестициды следует в

особом, обязательно закрывающемся на ключ помещении, в хорошей таре с соответствующими этикетками. Такой склад должен находиться в 200-300 метрах от жилых домов и животноводческих построек, а также фуражных и продовольственных складов. Ни в коем случае нельзя допускать хранения кормов и пестицидных удобрений в одном помещении.

Особое место в профилактике отравлений животных должны занимать природоохранные мероприятия, обеспечивающие защиту окружающей среды от загрязнения пестицидами, — эти вредные вещества не должны превышать допустимых концентраций в почве и воде.

В последнее время много стали говорить о «нитратных» овощах, продуктах. Происходит накопление нитратов и нитритов в кормовых культурах, в основном после 2-3-кратного внесения повышенных количеств азотных удобрений в почву. Особенно быстро этот процесс идет в начальный период вегетации молодых растений и незадолго до сбора урожая. И эти вещества попадают в пищу скоту, а затем — вместе с молоком и мясом — и к нам на стол. В нашей стране установлены нормы внесения в почву азотных удобрений: в количестве 100-120 кг на гектар под картофель и овощи, 140 кг на гектар — под рожь, ячмень и пшеницу, 120 кг на гектар — под культурные пастбища.

Повышение содержания нитритов в кормовых культурах отмечается в период засухи, при недостатке в почве молибдена, серы, кобальта, калия, при повышенной кислотности и засоленности почвы. А еще — при внесении в почву больших количеств органических удобрений (навоз, куриный помет и т. д.). В этом году в картофеле крестьянских хозяйств и частных (например, в 1-й Нерюктяйе, Юнкюре и Дабане) наблюдалось повышенное содержание нитратов, правда, в

пределах допустимой нормы. Но продажу картофеля из этих хозяйств в детские учреждения все-таки пришлось запретить.

ТОО «Димитровское» не пожалело удобрений под капусту — и результатом тоже было повышенное содержание нитратов. А ведь хотели как лучше, но еще раз подтвердилась поговорка «Хорошего — поменьше».

За 1995 год в Каландарашвили, Улахан-Мунку, Юнкюре и 2-й Нерюктяйе отмечалось повышенное содержание нитратов в воде.

Мясо и мясопродукты также проходят самое тщательное тестирование на качество. Мясо вынуждено забитых животных проходит обязательное бактериологическое и биохимическое исследование в лаборатории. Строгое выполнение санитарных требований на всех стадиях животноводства еще не гарантирует, но способствует уменьшению его бактериального заражения.

Стадо дойных коров два раза в год должно подвергаться исследованию на бруцеллез, туберкулез, лейкоз. Об этом при сдаче молока в торговлю предъявляется соответствующая справка. Периодически проводится исследование коров на мастит. Начиная с фермы и до прилавка молоко должно находиться под контролем. И только это может хотя бы отчасти гарантировать доброкачественность этого ценного продукта питания.

Ветлаборатория только после всех вышеуказанных исследований коров и бактериального исследования молока дает разрешение на реализацию молока, о чем должны знать все торгующие организации.

Наша лаборатория готовится к аккредитации как испытательная пищевая лаборатория, — после аккредитации область испытаний расширится.

П. ФЕДОРОВА,
директор улусной ветеринарной лаборатории.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Вопросы 1-го тура конкурса юных экологов.

1. Почему неодинаково шумит хвойный и лиственный лес?
 2. Почему побелка известью спасает деревья от солнечных ожогов?
 3. Почему после вырубки леса пропадают лесные травы, разбегаются звери и улетают птицы?
 4. Почему листья некоторых деревьев осенью желтеют?
 5. Почему листья с верхушек деревьев опадают последними?
 6. Почему у сосен нижние ветви отмирают, а у елей они покрыты хвоей?
 7. Почему на коре деревьев с течением времени образуются трещины?
 8. Почему сосны и дубы почти никогда не выворачиваются бурей, а ели опрокидываются легко?
 9. Назовите редких и охраняемых животных Якутии и Олекминского улуса.
 10. Назовите редкие и охраняемые растения Якутии и нашего улуса.
 11. Как зайцу бежать удобнее — с горы или в гору? И почему?
 12. Назовите шестиногих друзей человека.
 13. Какие насекомые являются переносчиками опасных болезней?
 14. Все ли комары пьют кровь человека и животных?
 15. Какая птица носит название приба?
- Ответы присылайте до 20 января 1996 года, по адресу, указанному в условиях конкурса.

Экологическое объединение «ЭКОС» проводит конкурс. Цели и задачи конкурса: способствовать углублению знаний учащихся по биологии, экологии; развивать системное мышление, наблюдательность, умение находить конструктивные решения в случаях нарушения экологического состояния окружающей среды.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

К участию в конкурсе допускаются все школьники улуса.

Конкурс проводится в три тура. Ответы на вопросы каждого тура с пометкой «НА КОНКУРС «ЭКОСА» присылать по адресу: г. Олекминск, ул. Логовая, 31, Олекминский заповедник.

Нужно указать свой точный адрес, фамилию, имя, возраст, номер школы и класс.

Участниками 2-го тура станут правильно ответившие на вопросы 1-го тура, участники

ми 3-го тура — правильно ответившие на вопросы 2-го тура. Оформление работ может быть любым — по желанию конкурсантов.

Сроки проведения конкурса: 1-й тур — декабрь-январь, 2-й тур — февраль, 3-й тур — март. Участвуя в конкурсе юных экологов вы не только проверите свои знания. Победители будут приглашены на научно-практическую конференцию «Экология родного края», их ожидают ценные призы.

Оргкомитет.

Итак, юным любителям природы на зимних каникулах будет над чем подумать, — вопросы конкурса ждут ответов от самых любознательных и наблюдательных олекминчан школьного возраста.

Ну, а эти сведения заинтересуют не только детей, но и взрослых. Знаете ли вы, что наблюдения за природой и ее экологической чистотой можно вести не только с помощью чутких и точных приборов, как это делают специалисты, но и безо всяких приспособлений? Нужно только внимание.

Вода на запах, вкус и цвет

Мы пьем воду, поливаем свои огороды, купаемся в реке. Как узнать, не опасно ли использовать эту воду? В специальных лабораториях исследуют качество воды с помощью химических реактивов и приборов разными методами. Но даже и не зная этих методов, можно определить содержание сверхдопустимых количеств некоторых вредных веществ. Хотите знать, как это сделать? В этом помогут ваши органы чувств!

СОВЕТ № 1. Если вода чистая, то при комнатной температуре и при нагревании ее до 60 градусов не чувствуется никакого запаха. Появление запаха означает присутствие в воде посторонних загрязняющих веществ. Постарайтесь понять, что напоминает этот запах. Некоторые вредные вещества придают запаху специфические оттенки. Так, содержание В-иона в воде (более 0,007 мкг/кг) придает ей запах цветов фиалки. При загрязнении воды органическими соединениями типа В-циклопентраля вы легко можете определить это по табачному запаху. Запахи зеленых яблок, фруктовые ароматы появляются при содержании в воде гексаналя.

Загрязненная разнообразными органическими соединениями вода может пахнуть грибами, затхлой рыбой, иметь землистый, сернистый, селедочный запах, издавать запах плесени.

При появлении у воды запаха ее ни в коем случае нельзя использовать! О плохой воде необходимо сообщить в районную санэпидстанцию (кстати, с этим справится даже ребенок, ведь такие сигналы принимаются просто по телефону). Специалисты станции с помощью приборов определяют, чем загрязнена вода.

СОВЕТ № 2. Вы пьете воду и вдруг чувствуете в ней посторонний вкус. От чего это зависит? Если в воде присутствуют соли алюминия, они подслащивают воду. Соли магния делают ее горькой. Сульфаты кальция и магния придают воде горьковато-соленый вкус. Хлористый натрий и морские соли — соленость. Неприятный вкус воды может быть обусловлен наличием в ней кремнекислого натрия и железа. Глинистые вещества придают воде желтый и коричневатый цвет. Органические загрязнения делают воду затхлой на вкус или безвкусной, неприятно пресной. Все это — повод для беспокойства. Потому что чистая вода не вызывает таких вкусовых ощущений, и подобные оттенки вкуса возникают только при превышении допустимых концентраций упомянутых веществ.

Месячник якутского языка и литературы

Недавно в Токкинской средней школы-интернате завершился Месячник якутского языка и литературы, посвященный 100-летию со дня рождения известного якутского прозаика, драматурга Николая Неустроева. Его произведения сыграли немалую роль в становлении молодой якутской литературы, поэтому не случайно Николая Денисовича ставят в один ряд с классиками.

Прошедший месяцник показал, что у подрастающего поколения высок интерес к национальной культуре, языку и литературе. Во всех классах с интересом прошли классные часы, проведенные библиотекарями Зоей Романовной Николаевой и Полиной Александровной Афанасьевой. Состоялись открытые уроки по якутскому языку и литературе. По рассказу «Балыксыт» («Рыбак») разгорелась целая дискуссия среди учащихся по темам: человек и природа, сохранение окружающей среды, экологические проблемы.

Учителя В. И. Макаров, Н. И. Сташкова провели интегрированные открытые уроки, цель которых подготовка ребят к семейной жизни, а учительница якутского языка и литературы Л. И. Павлова — по грамматике языка. Кроме того, была проведена олимпиада. Среди лучших учительница Валентина Сургутская называет сестер пятиклассницу Леру Макарову и восьмиклассницу Надю Макарову, восьмиклассника Федю Неустроева, десятиклассницу Катю Антонову, учащихся выпускного класса

Туйаару Афанасьеву и Женю Алексееву, которые стали победителями среди сверстников.

Много желающих было участвовать и в школьной викторине по произведениям и биографии Николая Неустроева. Наиболее активным здесь оказался коллектив 8 «б» класса и не случайно победители определились именно из его числа — Павел Габышев, Федя Неустроев, Надя Макарова.

Помимо учебных мероприятий учителя уделили много внимания организации тематических вечеров отдыха. Старшеклассники с удовольствием состязались в конкурсах смеха, «Идеальная пара», «Угадай мелодию» и других.

Но не были забыты и малыши. Два дня продлился конкурс сказок в начальных классах, в костюмированном показе различных сказочных сюжетов приняли участие все учащиеся. В итоге на 1 место вышел 2 класс, руководимый Надеждой Владимировной Афанасьевой. В средней группе активность школьников была на хорошем уровне — лидируют учащиеся 5 «а» класса, представившие героев «Мухи-цокотухи». Классный руководитель Наталья Ильинична Сташкова сумела подобрать каждому роли, соответственно их характеру, артистичности.

Учитель Валерий Макаров и Вера Васильева организовали вечер отдыха «Байанай киэһэтэ» («Байанай»). Был приглашен на встречу с ребятами опытный таежник Петр Дивдеилов. Он познакомил ребят не только с секретами промысла, но и повадками обитателей

леса, хищников, диких копытных и других. Учитель Валерий Иванович тоже заядлый охотник, на его уроках ребята получают немало полезных сведений об окружающей природе, животном и растительном мире Севера. Ознакомительная часть программы вечера отдыха чередовалась с развлекательной. Кроме викторины, на суд собравшихся была представлена сценка «Табыллыбатах булчут» («Неудачливый охотник»). Убедительно сыграли свои роли Елизар Хастаев — ученик 10 класса и семиклассники Володя Корякин, Снежана Желудева, Катя Чичирбынова.

В заключении месячника активисты подготовили спектакль по пьесе Неустроева «Кунаган тыын» («Злой дух»), высмеивающий алчность, жадность. Образ скупого, скрытного и хвастливого бая вывел преподаватель национальной культуры Валерий Макаров. Роли разбитного малого Силээхтэ Сэмэн и бедняка Куонаана сыграл учитель Никанор Петров и ученик 10 класса Елизар Хастаев, а домохозяйки бая Агаалпыя и его дочери Марына — учительница Вера Васильева и ученица 11 класса Туйаара Афанасьева. Собравшиеся в актовом зале школы тепло встретили совместную постановку учителей и учащихся и по желанию многих зрителей спектакль будет показан в сельском Доме культуры. Вечер завершился всеобщими танцами, дискотекой, не расходились допоздна и самые маленькие зрители.

Наряду с месячником в школе проходили мероприятия по интересам учащихся. С начала учебного года уже второй раз проводился «Звездный час», конкурс «Пойми меня», в сельском Доме культуры танцевальный конкурс и другие. А в намеченном плане на учебный год их еще больше.

А. СТЕПАНОВ.

Посвящается Есенину

Неделя русского языка и литературы в Олбутской школе, прошедшая с 4 по 9 декабря, была посвящена памяти С. Есенина, его творческому наследию. Учителя и учащиеся отдали много времени подготовке к предстоящим мероприятиям. Библиотекарь Елена Васильевна Шевелева со знанием дела подготовила соответствующую литературу, оформила общешкольную стенгазету, в которой рассказывалось о биографии и творчестве поэта.

В первые дни Недели русского языка и литературы во всех классах были выпущены стенные газеты. Учителя Татьяна Сектяева и Анна Павлова представили основные вехи в творчестве поэта в буклетах, а также по отдельным темам языка, которые затем будут использованы в качестве наглядных пособий. Татьяна Ивановна и Анна Григорьевна провели в 5-8 классах есенинские уроки. О том, что учащиеся хорошо подготовились, говорили не только знание учебного материала, но и то, что ребята попытались изложить в стихотворной форме, подражая Есенину, свое видение окружающей природы, тему любви к ней, к родному краю. Часть этих работ юных поэтов и была опубликована в стенгазете. Наиболее удачливыми и многочисленными были пробы пера у пятиклассников, среди которых учителя отмечают Леру Васильеву, Марину Михайлову, Катю Свешникову, Гришу Худаева, Любу Яковлеву, а также семиклассника Гену Михайлова.

Массовым было и участие школьников 4-8 классов в олимпиаде по русскому язы-

ку и литературе. Среди четвероклассников поощрительных призов удостоены Ира Числова и Ира Мыреева, в старших классах победителями стали пятиклассница Марина Михайлова, семиклассница Полина Апросимова, восьмиклассница Эльза Сокурова. Все они награждены памятными сувенирами, не менее значимым был и конкурс чтецов, помимо разучивания стихотворений, в его условиях была и работа с текстом, с книгами. Лучшими здесь признаны пятиклассница Дена Васильева, семиклассники Полина Апросимова и Гена Михайлов, а поощрительными призами награждены шестиклассники Миша Хастаев и Васа Павлов.

Наиболее активными в постановке музыкально-художественной композиции были коллективы 5 и 6 классов, руководимые Феней Филипповной Титовой и Анной Гаврильевной Павловой. Подготовила и провела ее Анна Гаврильевна. Торжественная программа вечера на этом не завершилась. Немало было желающих принять участие в конкурсе знатоков. Разбившись на две команды, участники выбрали капитанов — Мишу Корнилова и Гену Михайлова. Шуточные задачи чередовались с серьезными заданиями, юным знатокам было предложено немало замысловатых ребусов, шарад. С небольшим перевесом победила команда Корнилова. Поощрительный приз был вручен участнику конкурса семикласснику Алеше Павлову. Ну, а обе команды наградили тортами.

А. ИВАНОВ.

Скот — на учет

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации проводится перепись скота в хозяйствах населения. Необходимость проведения сплошной переписи вызвана изменением структуры производства продукции животноводства, возрастанием роли населения. Поголовье скота у населения увеличивается. Число крестьянских хозяйств растет. По состоянию на 1 декабря этого года в улусе их насчитывается 222. В целях получения полной и объективной статистической информации о производстве продукции животноводства в хозяйствах населения и проводится перепись поголовья скота по состоянию на 1 января 1996 года.

В сельской местности данная работа возлагается на специалистов администрации, по городу — на специально подготовленных работников (счетчиков).

В целях проверки полноты переписи в сельской и городской местности будут проводиться контрольные обходы дворов с проверкой скота в натуре.

В ходе проведения переписи органами государственной статистики гарантируется полная конфиденциальность индивидуальных данных, пользователи смогут получить информацию только в сводном виде.

Проведение переписи скота в хозяйствах населения потребует помощи и понимания всего населения улуса.

Н. КРУГЛОВА,
зам. начальника отдела
статистики.

Люблю свой край

Наш остров Кыллах со всех сторон омывается водами великой реки Лены. Зимой здесь почти всегда ветрено, но зато летом красота! Чистый, свежий речной воздух, покрытые зеленью луга, море цветов. Поэтому мы все — и дети, и взрослые — ждем с нетерпением лета. Мне кажется, что нет прекраснее на земле места, чем наш остров. Крутые и пологие берега, чистый, желтый песок, теплая речная вода — что может быть прекраснее?

Весной луга затопляет, поэтому здесь всегда много трав, и во время сенокоса душа радуется от их обилия. Люди заготавливают сено для своих коров, а когда есть корова, будет и молоко, и масло, и мясо. Есть здесь богатые рыбой озера. Собирая луговой лук или работая на сенокосе, мы ловушкой ловим рыбу и варим вкусную уху на костре или обжариваем на шомполах. Еда, приготовленная на костре, всегда бывает вкуснее, чем дома.

Я очень люблю свой родной край, и когда вырасту, буду здесь жить и работать, вносить свой вклад в развитие, процветание моего края, буду беречь ее природу. Думаю, что, если все люди стремились к прекрасному и берегли его, то и жизнь была бы намного легче и лучше.

Катя НЕКТЕГЯЕВА,
ученица 7 класса.

Сельский клуб — на замке

В селе самое главное место — это клуб. Здесь отмечают все праздники, показывают кино. Если бы работали кружки по интересам, было бы еще лучше. Наш клуб просторный, хороший. В неделю один раз для детей показывают кино, а для взрослых — два раза. Это было раньше. А сейчас клуб закрыт на замок, кино давно не показывали. В месяц один-два раза покажут концерт и все.

Я думаю, что в клубе должно быть место, где бы могли собраться взрослые, отдохнуть и поговорить по душам, поиграть в шахматы и т. д. Из национальных видов игр можно организовать перетягивание ладки, соревнования на руках (армрестлинг), настольные игры: в камушки, в палочки и т. д. В нашем клубе есть маленький музей, его надо бы перенести в другое помещение, например, в церковь.

В клубе работает очень хороший мелодист, певец Кузьмин Спартак. Неплохо было бы, если бы он организовал для учащихся вокальный ансамбль и научил играть, петь. Мы хотим, чтобы наш клуб был всегда открыт для нас, чтобы здесь можно было интересно провести время. Тогда и жизнь в Кыллахе была бы намного интересней, веселее.

Света КОРНИЛОВА,
ученица 7 класса.

Весеннее утро

Просыпаюсь от прикосновения к моим щекам теплых лучей весеннего солнца. За окном слышится звонкая трель жаво-

ронка. Солнце заглядывает мне прямо в глаза. Я смотрю на солнце и вижу, как от него идут разноцветные волны тепла. Жаворонок поет без остановки, а самого не видно, наверное слишком высоко. Прокричал петух, как будто показывая, кто хозяин. Но весенний птичий гомон не прекратился и петух умолк.

Вся комната залита солнцем, все искрится, переливается. Цветы тоже как будто проснулись, зашевелились, поворачиваясь к солнцу. Я встаю с постели, потягиваюсь с наслаждением: «Здравствуй, весеннее солнце!» — про себя говорю я. А солнце как бы отвечает: «Быстрее вставай, все успевай!».

Лиза ПАВЛОВА,
ученица 7 класса.

Мне снится пшеничное поле

Минувшее лето для Кыллаха было благодатным. Урожай картофеля, капусты был высоким, травы на лугах уродились. По рассказам старожилых мы знаем, что с 1939 по 1941 год в Кыллахе сеяли пшеницу и получали рекордно высокие урожаи. Даже были отмечены поездкой на ВДНХ.

В те годы получали 15,6 центнера пшеницы с гектара. Это значит с одного гектара собирали по 30 мешков чистой пшеницы (если считать, что в мешке по 50 кг). А в Кыллахе в то время пшеницу сеяли на 460 гектарах, значит получали 717 тонн зерна. Вот почему в те годы наш колхоз считался миллионером. Обо всем этом мы узнали из материалов школьного музея.

К сожалению, сейчас у нас не выращивают больше пше-

нину на хлеб. Все идет на корм скоту и это, конечно, не выгодно.

Мне иногда снится большое пшеничное поле. Желтое море колосов, колышущееся волнами от ветра. Вдали стрекочет комбайн, к нему, как жеребенок к материнскому боку, прижимается грузовик, а затем с полным кузовом зерна уезжает на ток. Какой красивый сон! Мне хочется, чтобы и наяву было так. Будет ли когда-нибудь у нас такое поле?

Катя ГРЯЗНУХИНА.

Наш депутат

Зоя Афанасьевна Корнилова родилась и выросла в нашем селе. Она самая младшая в многодетной семье. Старшая сестра Зинаида Афанасьевна работала у нас продавцом. Ее сын сейчас глава улусной администрации. Вторая сестра Вера Афанасьевна, третья — Татьяна Афанасьевна и четвертая — Аграфья Афанасьевна — заслуженная учительница России. Пятая, самая младшая — Зоя Афанасьевна. Рассказывают, что она в детстве была очень боевой заводилой. Окончив 7 классов в Кыллахе, продолжила учебу во 2-й Пероктяй и завершила ее с серебряной медалью. После этого выучилась на экономиста и работала в Якутске, в Москве. Сейчас она консультант в Совете Федерации России, кандидат экономических наук. Для своего народа, родной республики Зоя Афанасьевна сделала много хорошего и продолжает работать на благо Якутии. Когда я вырасту, буду такой же, как она, целеустремленной, полезной людям.

Оля КОРНИЛОВА,
ученица 7 класса.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Любимую жену, маму, бабушку Людмилу Сергеевну НИКИТИНУ — с юбилеем! Пусть не старят тебя ни года, ни печали, доброту и любовь в своем сердце храни, хоть нередко порой мы тебя огорчали, от родных ты своих поздравленья прими. К тебе спешим душой согреться, ты всех приветить и поймешь. Тепло души и нежность сердца родным ты щедро отдаешь. Всегда ты с нами — в радость и беду, душа твоя, как океан безбрежный, хранит она тепло и доброту, любовь и ласку, веру и надежду. Пусть в день рождения сердце бьется жарко и крылья вырастают за спиной, цветы, любовь — все лучшие подарки мы преподносим женщине родной!

Муж, сын, дочь, невестка, зять, внуки, Поповы, Антипины.

Дорогую жену, бабушку, прабабушку Татьяну Семеновну САФОНОВУ — со славным 75-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Спасибо за ласку, доброту.

Муж, внучка, зять, правнуки.

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку Татьяну Семеновну САФОНОВУ — со славным 75-летним юбилеем! Не говори, что постарела, что за плечами много лет. Еще звезда не догорела, с которой ты пришла на свет. Твои натруженные руки не знают отдыха нигде. Тебе желаем мы здоровья, тепла, уюта, долгих лет.

Дочь, зять, внучка Лена, Кутугутовы, Торговкины.

ТВ

ВТОРНИК, 26 декабря

1-я программа
8.00 Телеутро. 11.00 Новости. 11.15 «Тропиканка». 12.05 Что? Где? Когда? 13.10 Мультфильм. 13.30 Угадай мелодию. 14.00 Новости. 14.10 В эфире «Мир». 15.00 «30 случаев майора Земана». 17.00 Новости. 17.15 Вкус прессы. 17.20 Мультфильм. 17.45 Кварьете «Веселая квампания». 17.55 Мультфильм. 18.10 Волшебный мир, или Синема. 18.30 «Элен и ребята». 19.00 ...До 16 и старше. 19.30 Семь дней спорта. 20.00 Новости. 20.20 «Тропиканка». 21.15 Мультфильм. 21.35 Угадай мелодию. 22.00 Тема. 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.45 10 минут из «Новогодней ночи на первом канале». 00.00 М. Ульянов и А. Абдулов в фильме «Дом под звездным небом». 02.00 Москва. Кремль. 02.15 «Т.С.Н.». Сериал. 03.10 Премия «Триумф». 03.45 Семь дней спорта.

2-я программа
8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Требуется... Требуется... 8.30 Ритмика. 8.45 «Камень сновидений». 9.10 Телегазета. 9.15 «Опасный вирус. Информация к размышлению». 9.30 Ваш партнер. 9.50 Миллионская хроника. 10.00 Вести. 10.30 Ключевой момент. 16.05 Новогодний пирог. 16.15 «Встреча у «Самовара». 16.50 Месяслов. 17.00 Вести. 17.20 «Камень сновидений». 17.45 Новая линия. 18.15 Музыка на десерт. 18.25 Ваш партнер. 18.40 Теледебаты. 19.10 Л-клуб. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.35 «Самолет в Россию». Худ. фильм. 22.25 Киноафиша. 22.40 ЭКС. 23.00 Вести. 23.25 Река времени. 23.30 Служба 299-00-00. 23.45 Автомиг. 23.50 «Последний контракт». Худ. фильм. 4-я серия.

СРЕДА, 27 декабря

1-я программа
8.00 Телеутро. 11.00 Новости. 11.15 «Тропиканка». 12.05 Тема. 12.50 В мире животных. 13.30 Угадай мелодию. 14.00 Новости. 14.10 В эфире «Мир». 14.50 «30 случаев майора Зе-

мана». 17.00 Новости. 17.15 Вкус прессы. 17.20 «Виджит спешит на помощь». 17.40 Кактус и К. 17.50 До-ми-соль. 18.10 Зов джунглей. 18.35 «Элен и ребята». 19.00 Тет-а-тет. 19.30 Семь дней спорта. 20.00 Новости. 20.20 «Тропиканка (Заключительная серия)». 21.10 Час Пик. 21.35 Угадай мелодию. 22.00 Чтобы помнили... 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.45 Хоккей. Кубок Европы. 01.50 «Т.С.Н.». Сериал. 02.45 Песня-95.

2-я программа
8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Требуется... Требуется... 8.30 Ритмика. 8.45 Все-го понемногу. 9.25 «Камень сновидений». 9.50 Телегазета. 9.55 Миллионская хроника. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 Крестьянский вопрос. 11.50 Встречи с героями «Санта-Барбары». 12.15 Новая линия. 16.05 Там-там новости. 16.20 Новогодний пирог. 16.30 Вчера, сегодня, завтра. 17.00 Вести. 17.20 «Камень сновидений». 17.45 Новая линия. 18.15 Видеоопэзия. 18.25 Ваш партнер. 18.40 Белая ворона. 19.25 Своя игра. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.35 «Санта-Барбара». 21.35 «Домино» Михаила Боярского. 22.05 Река времени. 22.10 Чрезвычайный канал. 23.00 Вести. 23.25 Автомиг. 23.30 Служба 299-00-00. 23.50 «Увлечения». Худ. фильм. 01.50 ЭКС.

ЧЕТВЕРГ, 28 декабря

1-я программа
8.00 Телеутро. 11.00 Новости. 11.15 «Тропиканка». 12.05 Чтобы помнили... 12.45 Хоккей. Кубок Европы. 13.40 Смак. 14.00 Новости. 14.10 В эфире «Мир». 14.50 Фильм С. Эйзенштейна «Александр Невский». 16.40 Мультфильм. 17.00 Новости. 17.15 Вкус прессы. 17.20 «Виджит спешит на помощь». 17.40 Лего-го. 18.10 Тин-тоник. 18.35 «Элен и ребята». 19.00 Рок-урок. 19.30 Семь дней спорта. 20.00 Новости. 20.25 Миниатюра. 20.35 Час Пик. 21.00 Фильм И. Бергмана «Седьмая печать». 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.45 «Ника-95». Итоги кинематографического года. 02.35 Хоккей. Кубок Европы. 03.30 «Т.С.Н.». Сериал. 04.25 Музобоз. 05.00 Семь дней спорта.

2-я программа
8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Требуется... Требу-

Меняем

3-комнатную квартиру в 12-квартирном доме на 1-комнатную или 2-комнатную, частично благоустроенную. Звонить по телефону: в Якутске 2-05-89, в Олекминске — 2-26-96.

3-комнатную квартиру с отоплением в районе Черемушек на частный дом или квартиру, желательно с отоплением, в центре. ПРОДАЮ кассовый аппарат. Телефон 2-10-94, звонить в рабочее время.

Желающих приобрести недорого любую мебель под заказ по договоренности, автомобили ГАЗ-66, ЗИЛ-131, «Урал», «КамАЗ»-вездеход (бортовые, кунги, бензовозы) с малым пробегом и в хорошем состоянии просим обращаться по телефону 2-12-53. Срок исполнения до 40 дней.

Продаем

автомобиль УАЗ-31512 (тент) 1990 года за 34 млн., мотоцикл «Урал» в упаковке за 12 млн.

Обращаться по телефону 32-3-34 после 18 часов.

х х х

приватизированную трехкомнатную квартиру 72 кв.м., отопление, очень недорого. Звонить 2-29-16.

«БЕККЕР-ПИЛС» В ОЛЕКМЕ

ООО «Таба-Олекма» реализует мелким оптом пиво «Кемос», произведенное на германском оборудовании по технологии фирмы «Беккер-пилс». Мы рады заключить договора с организациями, частными лицами на поставку пива. Обращаться по адресу: г. Олекминск, ул. Геологов 3 «б», телефон 2-11-27.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЫ!

Желающих оформить редакционную подписку (т.е. без доставки) на улусную газету «Олекма» на 1 полугодие 1996 года просим обратиться в редакцию в отдел объявлений.

Стоимость редакционной подписки:

на 6 месяцев — 30 тыс. руб.

на 3 месяца — 15 тыс. руб.

на месяц — 5 тыс. руб.

ются... 8.30 Ритмика. 8.45 Все-го понемногу. 9.25 «Камень сновидений». 9.50 Телегазета. 9.55 Чрезвычайный канал. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 Ваш партнер. 11.50 Музей кино в Бомбее. 11.55 Любимые комедии «Человек с бульвара Капуцинов». 13.30 Мультфильм. 13.50 И это кино. 14.15 Встречи с героями «Санта-Барбары». 16.05 Там-там новости. 16.20 Новогодний пирог. 16.30 «Щелкунчик». Фильм-феерия. 17.00 Вести. 17.20 «Камень сновидений». 17.45 Новая линия. 18.20 Великие и неповторимые. 18.55 Ваш партнер. 19.10 Караоке по-русски. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Маски-шоу. 22.05 Река времени. 22.10 Шумный «Тихий дом». 23.00 Вести. 23.25 Автомиг. 23.30 Служба 299-00-00. 23.50 «Фотоувеличение». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 29 декабря

1-я программа
8.00 Телеутро. 11.00 Новости. 11.15 Мультфильм. 12.00 Конкурс детской песни в Италии. 12.40 Клуб путешественников. 13.25 Пока все дома. 14.00 Новости. 14.10 В эфире «Мир». 14.50 М. Боярский в муз. комедии «Тартюф». 16.25 Мультфильм. 17.00 Новости. 17.15 Вкус прессы. 17.20 «Виджит спешит на помощь». 17.40 Новая реальность. 18.05 Фильм-сказка «Золушка». 19.30 Семь дней спорта. 20.00 Новости. 20.20 Дикое поле. 20.35 Человек и закон. 21.05 Час Пик. 21.30 10 минут из «Новогодней ночи на первом канале». 21.40 Поле чудес. 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.45 «Детективное агентство «Лунный свет». 00.45 Взгляд. 01.30 Трасса. 01.50 Хоккей. Кубок Европы. 03.15 «Мнимый больной». 1-я серия.

2-я программа
8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Требуется... Требуется... 8.30 Ритмика. 8.45 Все-го понемногу. 9.15 «Мама». Худ. фильм. 10.40 Крестьянский вопрос. 11.00 Вести. 11.30 Миллионская хроника. 11.40 Торговый дом. 11.55 «Вовкулак-ка, или Загадка доктора

Никодима». 12.10 Продленка. 16.05 Там-там новости. 16.20 Чья сторона? 16.50 Месяслов. 17.00 Вести. 17.20 «Зорро». 18.20 Новогодний пирог. 18.30 Новая линия. 19.00 «Золотые годы». Научно-фантастический триллер (США). 1-я и 2-я серии. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 21.35 Минарет. 22.05 Река времени. 22.10 «К-2» представляет. 23.00 Вести. 23.25 Док. фильм. 00.25 Служба 299-00-00. 00.40 Автомиг.

СУББОТА, 30 декабря

1-я программа
9.45 Телеканал «Подъем». 10.45 Слово пастыря. 11.00 Новости. 11.10 Телеканал «Подъем» (продолжение). 12.20 Не зевай. 13.00 Утренняя почта. 13.35 Кукла моей мечты. 14.35 Бомонд. 14.55 Новогодняя елка в цирке на Цветном. 15.25 Фильмы нашей памяти. «Трактористы». 17.00 Новости. 17.20 Мультфильм. 17.50 В мире животных. 18.30 Окно в Европу. 19.00 Как-то раз. 19.10 Счастливым случаем. 20.00 Новости. 20.20 Михалков, Мордочков, Ефремов, Гердт и другие в «Русском проекте» 1 канала 20.55 «Операция «ы» и другие приключения Шурика». 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.45 Что? Где? Когда? 01.00 «Детективное агентство «Лунный свет». 01.55 Телешоу «50х50». 03.15 «Мнимый больной». 2-я серия. 04.10 Музыкальная программа.

2-я программа
8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Звезды говорят. 8.35 «В поисках капитана Гранта». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 Пилигрим. 11.40 Л. Орлова в фильме «Скворец и Лира». 14.00 Вести. 14.20 Кадр-100. 15.25 Футбол без границ. 16.10 Наш сад. 16.40 Открытый чемпионат СНГ по бодибилдингу. 17.00 Рек-тайм. 17.50 Этикетка. 18.00 Шарман-шоу. 19.20 «Золотые годы». 3-я и 4-я серии. 21.20 Река времени. 21.25 Рождественский бенедикт. Л. Гурченко. 23.00 Вести. 23.25 Автомиг. 23.30 Служба 299-00-00. 23.45 У Кюши. 00.20 Служба 299-00-00. 00.35 «Искренне ваш...».

СПЕШИТЕ, ПОКА НЕ ПОЗДНО

К сведению жильцов, проживающих в домах, отапливаемых котельными МУП ТВС:

Вам необходимо до 01.01.1996 г. явиться в кассу МУП ТВС для оплаты задолженности по тепло-водоснабжению. После 1 января все данные по задолжникам с учетом индексации будут переданы в суд, а задолженность взыскана в судебном порядке. Претензии также будут рассматриваться в судебном порядке. Администрация МУП ТВС. 1:2.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

и признательность всем родным, знакомым, администрации и работникам нефтебазы за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы и бабушки КОПЫЛОВОЙ КЛАВДИИ НИКОЛАЕВНЫ.

Родные.

Выражаем соболезнование семьям Поповых, Карзновых по поводу скоропостижной кончины нашей дорогой сестры, тети **ПОПОВОЙ Манефы Лазаревны**. Скорбим вместе с вами. **Антипины, Сафроновы, Зайцевы, Рукосуевы.**

Коллектив аэропорта «Олекминск» выражает соболезнование Карзнову Дмитрию Алексеевичу, Попову Виталию Михайловичу, Карзнову Алексею Дмитриевичу, их семьям по поводу кончины любимой жены, матери **ПОПОВОЙ Манефы Лазаревны**.

Коллектив отделения «Сахапечать» выражает глубокое соболезнование родным по поводу кончины **СТАРОДУБЦЕВОЙ Гетты Ильясовны**.

Выражаем соболезнование Стародубцеву Анатолию Юрьевичу по поводу кончины дорогой мамы **СТАРОДУБЦЕВОЙ Гетты Ильясовны**. Скорбим вместе с вами. **Молотковы, Толмачевы, Мордовские.**

Улусный совет ветеранов войны и труда с глубоким прискорбием извещает о кончине участника Великой Отечественной войны **САХВАТУЛИНА Загида Миндибаевича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Иосифовне, всем родным по поводу трагической смерти сына **ИВАНА. Одноклассники, классный руководитель, учителя школы №3.**

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **ЕРШОВА Григория Викторовича**. Скорбим вместе с вами. **Одноклассники.**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Сахаполиграфиздат», Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора, приемной — 2-13-32, зам. редактора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерии, радиоорганизатора — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства, фотокорреспондента — 2-12-89, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. Адрес: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. Телефоны 2-20-74, 2-13-58.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации Р.Ф. Регистрационный номер Я 0081.

Индекс 54891. Печать высокая. Объем 1 усл. п. л. Тираж 4308. Заказ № 145.

Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.